

DR KENAN CRNKIĆ, PREDAVAČ NA EKONOMSKOM FAKULTETU U SARAJEVU

Recept za uspeh i sreću

Kroz biznise i multimilionske korporacije koje sam vodio, upoznao sam veliki broj izuzetno bogatih, i na prvi pogled izuzetno uspešnih, ali istovremeno i duboko nesrećnih ljudi

Knjiga „Pazi kojeg vuka hraniš“, drugi je balkanski bestseller dr Kenana Crnkicia koji je nedavno predstavljen u Beogradu. Prva knjiga „7 tajni uspeha“ u Srbiji je postala hit zahvaljujući društvenim mrežama i bukvalno preko noći prodana u deset izdanja. Doktor ekonomije i predavač na svetskim univerzitetima u SAD, Madridu i Sarajevu, pokušao je da svojim čitaocima otkrije male tajne o sreći i uspehu.

- *Šta vas obično pitaju studenti a šta čitaoci?*
– Odakle crpim toliku energiju, zašto ovo uopšte radim kad od toga nema neke materijalne koristi, šta sam mislio kada sam napisao nešto, kako oni mogu u nekom svom ličnom problemu da nešto uspešno primene. Inače, puno ljudi me kontaktira, trudim se da budem što više dostupan, jer kroz to živim svoju misiju.
- *Proputovali ste ceo svet. Šta ste naučili u Americi, šta u Španiji a šta u Austriji?*

vost da svako treba da dobije pravo da se izleći jeste nešto što je dobro, a što mi jednostavno podrazumevamo i ne cenimo u dovoljnoj meri. U svim tim zemljama mnogo, mnogo se radi. U proseku, ljudi rade po tri različita posla.

Nedavno me u Beču taksijem vozila jedna austrijska penzionerka koja, iako je u penziji i bolesna, honorarno vozi taksi, jer od penzije ne može živeti. Takve stvari kod nas su još uvek nepojmljive. Pored toga, putujući čovek unapred uoči promene koje se dešavaju u tim razvijenim zemljama, a pošto mi kao region težimo da postanemo deo tih integracija, pitanje je kada će se takve vrste promena ili trendova odraziti i na ove prostore.

- *Šta ljude sa Balkana sprečava da budu srećni i nasmejani?*

– Po mom dubokom uverenju fenomen koji se u modernoj psihologiji zove naučena nesposobnost. Živeli smo u jednom sistemu u kojem je država razmišljala za pojedinca. Sada kada tranzicija ka normalnim sistemima ide u pravcu da država samo treba da stvori ambijent, a da svako pojedinačno treba da poradi na svom uspehu, dolazi do problema. Previše je negativnosti u javnosti, međusobnim razgovorima, samo se gleda šta to ne valja, šta ne funkcioniše, nedovoljno se posvećuje pažnja onom što je pozitivno, afirmativno i konstruktivno i ljudi upadaju u klopku beskonačne spirale negativnog razmišljanja, koje ne vodi ničemu. Hranimo “pogrešnog vuka” u sebi svakodnevno, u tome je problem. Nakon svih dešavanja na ovim prostorima mislim da ljudi na Balkanu zaslužuju i mogu da budu uspešni, srećni i nasmejani. Kako to postići? Jednostavno, pročitajte knjigu “Pazi kojeg vuka hraniš”, primenite savete u svakodnevicu, i počnite da živite onaj pravi život ispunjen istinskom srećom i uspehom u svakom delu vašeg života.

Aida Đedović



Kenan Crnkicić na promociji svoje nove knjige u Beogradu

- *Da li je srećan čovek nužno i materijalno bogat?*
– Ne. Kroz biznise i multimilionske korporacije koje sam vodio, upoznao sam veliki broj izuzetno bogatih, i na prvi pogled izuzetno uspešnih, ali istovremeno i duboko nesrećnih ljudi. Šta vam vredi sve bogatstvo ovoga sveta ili neka imaginarna moć i popularnost, ako duboko u sebi nasamo znate da ste izdali i izneverili onog čoveka u ogledalu, koji je jedino bitan. Daleko od toga da uspeh i sreća isključuju jedno drugo. Upravo suprotno. Ja verujem da čovek može i treba da bude i uspešan i srećan. Jedna definicija lepo kaže: Uspeh je postići ono što želite, a sreća je želeći ono što ste postigli. Trik je u ispravnom definisanju.

– Smisao putovanja nije u gledanju drugog i drugačijeg, nego u razvijanju sposobnosti da gledamo drugim i drugačijim očima. Zaista volim putovati jer verujem da to kao malo koja druga aktivnost širi način razmišljanja, ali istovremeno razvija i sposobnost da čovek ceni ono što ima u svojoj zemlji, a što često prosto podrazumevamo. Primera radi, Amerika je zemlja istinskog kapitalizma, ali onog brutalnog. Ukoliko niste osigurani neće vam se pružiti nikakva medicinska pomoć, bez obzira na to o čemu je reč, i koliko vi kukali. To na ovim prostorima nije slučaj i bez obzira na to što naš zdravstveni sistem ima mnogo propusta, ta humana dimenzija i socijalna osetljivi-